

省文联名誉主席、省作协名誉主席、著名作家季宇先生近年来笔耕不辍。近日,继由他创作的长篇小说《新安家族》成为我省当代作家首个德文译本作品面市外,他创作的《归宗》《救赎》《好大事》等大批中短篇小说,也陆续在全国重要文学期刊推出,在国内文坛引起不小反响。昨日,在接受本报记者采访时,季宇表示生活永远是最好的老师,“生活是文学创作的源泉,只有不断地深入生活才能找到创作的源泉。这是一个老生常谈的话题也是至理名言。”

■ 记者 吴笑文

## 精品创作助力文学院军崛起

# 季宇:生活永远是最好的老师

### 创作深入生活受益匪浅

今年,由季宇创作的长篇小说《家族的秘密》,长篇历史随笔《帝国的丧钟》(暂名)、《段祺瑞传》《冯国璋传》两本传记即将出版。季宇说,深入生活,不仅是创作问题,也是对待生活的态度问题。“我在写作《新安家族》时,前后三年多时间,数次前往徽州、上海等地采访,实地考察深入生活,向专家学者和当地群众请教和学习。为了弄清钱庄的运作模式和钱币兑换,我多次向一些曾在钱庄工作过的老先生请教,结果受益匪浅。在一次次深入生活中,我发现许多令人惊喜的生动素材和故事,是呆在家里、凭空想象无法获得的。”

创作出贴近实际贴近生活和群众的好作品,就必须跳出狭小的生活圈子,季宇表示,深入生活,向社会人民学习,同时力戒浮躁静下心来,才能写出接地气的好作品。

由于商业化的渗透与影响,文学边缘化,这是不争的事实。季宇坦言,“文学创作对待市场,要尊重规律也要主动参与,同时也要记

住作家的良知和责任,不能主动迎合市场,向钱看。作家是灵魂的工程师,这一点任何时候不可忘记。”

### 精品创作助力文学院军崛起

除了季宇,我省去年还有许春樵、苗秀侠等一大批重点作家佳作频出。昨日记者从省作协获悉,近年来,我省实施的文学原创扶持工作效果突出,2017年我省作家文学原创情况良好,不少作品在全国推出,全国重要文学期刊刊出评论专版,引起重大反响,被称为“安徽文学现象”。今年年初,许春樵的中篇小说《月光粉碎》,潘小平、季宇、赵宏兴、陈斌先、朱斌峰、余同友等创作的中长篇小说纷纷推出出版,创作势头强劲。我省小说创作再掀高潮。

目前,作家创作热情高涨,一批好的精品力作涌现。据省作协秘书长李云介绍,今年省作协还将组织我省重点作家开展安徽改革四十年、《唱大淮》、安徽科学创新及淮河治理成果采风创作活动,抓好精品创作,助力文学院军崛起。

## 前两季导演陈晓卿:对《舌尖3》网评“心惊胆战”

近日,饱受人们期待的纪录片《舌尖上的中国》第三部正在热播,相较于前两部,《舌尖上的中国3》的制作内容受到了许多质疑与批评,也面临着口碑下跌的问题。26日,《舌尖上的中国》前两部的导演陈晓卿在其个人社交平台表达了自己对第三部的看法,评价中称:“从专业制作的角度讲,这么短的周期,执行力和完成度都是令人满意的,换我,我做不到”,并称自己对网上的评论“心惊胆战”。

陈晓卿也表示:“接受得起赞誉,就应该能接受误解。因为观众是熔炉,任何一个作品,尤其是有影响力的作品,都要到这个熔炉里面历练。这很残酷,但是也无奈。”

■ 新闻

## 《唐人街探案2》破27亿 成内地影史票房第三位

截至目前,电影《唐人街探案2》的累积票房已突破27亿,超越了《速度与激情8》,成为内地影史的票房第三位。随着票房口碑一路攀升,观众对于剧情的猜测和脑洞也被全面引爆。关于“Q是谁”这一话题,猜想就不下七八个版本。

电影中,Q不仅是世界名侦探排行榜的第一位,也是实现了完美犯罪的凶手。电影的开放式结尾,也让网络上关于“宋义是不是Q”的争论声铺天盖地。不少人认同“秦风”刘昊然的推理,也有一些观众把目光放在了唐探系列的其他角色身上。

众多猜测中呼声最高的,当属《唐探1》中饰演思诺的张子枫,不少网友称,“能力超过秦风,实现了完美犯罪的天才只出现过思诺一个人”,“加上导演说她《唐探3》会回归的信息,就是张子枫没跑了”。张子枫也在上映后发微博@自己,并问“额,你是Q吗?”,不知是不是打算亲自认领这个身份?

■ 晓峰

## “文化年货”送医务工作者

星报讯(记者 吴笑文) 2月26日,安徽省向群众送“文化年货”活动暨《青春序曲》原创音乐歌舞医护人员专场慰问演出在安徽艺术剧场精彩上演,合肥市500余名医护工作者观看了演出。

一曲悠扬的原创歌曲《为中国梦加油》,奏响了当晚演出的序曲。歌曲《望九华》《笔墨纸砚》、器乐演奏《江南》、黄梅爵士表演《对花》等形式丰富的节目吸引了台下观众阵阵喝彩。舞台上也不乏医务工作者的美丽身姿,来自合肥市第二人民医院的舞蹈《鸿雁》,展示了合肥医务工作者的风采,

更将演出的氛围推向高潮。

当晚,合肥市一院急诊科护士黄淑云和合肥市二院急诊科副主任章洪院作为优秀医护工作者的代表登上舞台,介绍自己的感人事迹,现场爆发出阵阵掌声。黄淑云,2017年被评为“中国好人”,她用自己的母乳喂养一名弃婴。市二院急诊科副主任章洪院已经在医务岗位工作12年,今年春节他就是在科室里过的。黄淑云和章洪院表示,能观看这样一场为医务工作者准备的专场演出,既觉温暖,又感自豪,今后将继续坚守在医疗岗位上,为人民健康保驾护航。

## 新年排列五大奖光顾安徽 芜湖小伙狂揽700万

2月22日,是中国体育彩票在农历狗年开市的第一天。由于当天是周四,没有大盘玩法开奖,人们都以为这天彩市会在平静中度过。但当天开奖后结果却让人大呼意外:来自芜湖04046网点的一位彩民,以单式倍投的方式,独中70倍排列五大奖,总奖金高达700万元,全部出自于芜湖市弋江区利民西路04046体彩投注站。2月24日上午,大奖得主赵先生(化名)在好友的陪同下现身省体彩中心,领取了属于自己的新年大奖。

在省中心兑奖室,据赵先生介绍,自己是个90后,在芜湖从事服装生意已有多,购买体彩已有五六年的时间,特别喜爱排列三、排列五这两种玩法,自感这个玩法非常有趣,选号都是自己上网现场即兴投注,这次凭借70注排列五斩获700万大奖,还中得70注排列三,共计7072800元。赵先生坦言,自己在选号上并没有花太多心思,面对这次突如其来的大奖虽颇感意外,心理上却是早有准备,所以这次并没有格外兴奋。

兑奖结束,谈及这次中奖的奖金,赵先生毫不犹豫地表示,“肯定是让生意规模再扩大一点,自己生活过得更丰富一点”。排列五是体育彩票独有的数字型玩法,单注奖金为10万元。我省彩民对这一玩法可谓情有独钟,安庆彩民曾在2009年独中该玩法5050万元大奖。创下了这一玩法大奖的全国之最。希望这位芜湖彩民赢来的好“彩头”真的能让安徽彩民新年“旺起来”。同时安徽省体育彩票管理中心也提醒全省彩民,彩市有风险,投注须理性。

■ 魏建军 胡志雄

## 合肥桂冠新赛季中乙联赛征战南区

备战新赛季中乙联赛的合肥桂冠队,目前正在招兵买马。记者2月27日获悉,今年中乙联赛分区已经出炉,与以往安徽球队一直征战南区比赛一样,这次合肥桂冠依然被分在南区。■ 记者 江锐

时间了,3月初球队还要前往昆明进行短期的训练以及接受中国足协针对中乙新军的培训,合肥桂冠队将好好利用这段时间,落实球队冬季的所有引援,全力备战新赛季的双线赛事。

### 今年联赛征战南区

2月27日,记者从相关渠道获悉,中乙联赛分区已经出炉,28支球队依旧分成南、北区进行第一阶段比赛。合肥桂冠与云南飞虎、深圳人人、四川隆发、四川九牛、南通支云、苏州东吴、江西联盛、湖南湘涛、上海申瓦、镇江华夏、海南博盈、福建天信、深圳鹏城等队分在南区,保定英利、银川贺兰山、青岛中能、陕西长安、河北精英、沈阳城市、盐城鼎立、北京理工、大连千兆、吉林百嘉、淄博星期天、延边北国、沈阳东进、包头南郊等14支球队在北区。

2018赛季是合肥桂冠步入职业联赛的首个赛季,对于新军来说有着不小的挑战,首先比赛经验欠缺,其次目前队中有汪喆、任凡、刘博三名球员面临停赛,此外上赛季的主力球员钟凯由于骨折,归队时间未定,给新赛季双线作战的球队蒙上了一层阴影。

### 厉兵秣马备战中乙

春节过后,合肥桂冠在2月20日正式集合。早在过年期间,俱乐部正式官宣了塞尔维亚籍教练亚历山大·潘蒂奇出任球队主教练,上赛季球队的守门员教练兼代理主教练亚历山大·巴洛格继续留任,球队后防核心赵鹏也被任命为助理教练,新赛季教练班子正式组建起来。

在冬季转会期,球队目前已经官宣了李长亮、李豪、陈泽文三名球员,此外还签下了张嘉阔、李震、杨连峰三名小将,接下来还会陆续使用完剩余的五个转会名额,补充新球员进入球队。在最近的训练场上,还出现了一位原安徽三川队的后防球员郑光琪,他上赛季效力于丽江飞虎预备队,新赛季有望重返安徽。

现在距离足协杯的首场比赛只有20多天的